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ВСТУП. ЗАГАЛЬНА ПОТОЧНА СИТУАЦІЯ
МОНІТОРИНГ, серпень 2025

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України

У серпні 2025 року економічне зростання прискорилось. За попередніми оцінками Мінекономіки, реальне зростання ВВП у серпні’25 порівняно
із сернем’24 становило 5,3%, що є найвищим темпом з початку року, а за 8 місяців – 1,4% [±0,5%] (+1,1% у липні та за 7 місяців на 0,9% [±0,5%]). Новими

позитивними імпульсами стало: нарощування виробничої активності в будівництві (активне відновлення інфраструктури, житлового фонду), переробній

промисловості (зростання майже всіх основних підвидів) та перші в поточному році позитивні результати в сільському господарстві (зсув активної фази

збиральної кампанії). Це компенсувало скорочення в перевезенні вантажів (зупинка транзиту природного газу, низький врожай 2024 року) та в добувній

промисловості (руйнування інфраструктури з видобутку природного газу, втрата доступу до окремими шахт у Донецькій області).

Вітчизняна економіка генерує також зростаючі надходження до держбюджету. З урахуванням міжнародної фінансової допомоги (далі – МФД)

надходження до держбюджету за 8 місяців 2025 року зросли на 24,5% до 2 410,4 млрд грн, без урахування МФД – на 29% до 2 150,3 млрд грн, що

зумовлено збільшенням надходжень по податку та збору на доходи фізичних осіб, акцизному податку з ввезених на митну територію України підакцизних

товарів (продукції), а також власних надходжень бюджетних установ. Водночас у серпні внаслідок менших обсягів надходжень МФД доходи держбюджету

в розрахунку до серпня 2024 року зменшилися на 29,8% до 315,1 млрд грн. При цьому податкові надходження і далі зростали високими темпами –

на 25,4%, що зумовило збільшення доходів держбюджету без урахування МДФ на 22,4% до 270,2 млрд гривень.

Видатки державного бюджету за 8 місяців 2025 року збільшилися на 23,7% до 3 238,1 млрд грн за рахунок інших поточних видатків, зокрема

в частині витрат на заробітну плату, соціальне забезпечення, а також капітальних видатків та видатків на грошове забезпечення військовослужбовців.

За серпень видатки збільшилися на 25,3% до 460,5 млрд гривень. Дефіцит держбюджету за 8 місяців 2025 року становив 822,5 млрд грн або

19,8 млрд дол. США – 34,1% від загального обсягу доходів держбюджету (за 8 місяців 2024 року – 676,4 млрд грн або 17,1 млрд дол. США – 34,9%

від загального обсягу доходів держбюджету).

Ситуація на валютному ринку в серпні залишалася стійкою та характеризувалася зменшенням загального чистого попиту на іноземну валюту.

Це сталося переважно через зниження чистого попиту за безготівковими операціями клієнтів. Зокрема, відбулося більш суттєве нарощування пропозиції валюти

(внаслідок сезонності, як-от збирання врожаю та сплата квартальних податків) на фоні певного скорочення валового попиту на неї. Хоча чистий попит на валюту

з боку населення в серпні і зріс, він однаково залишається на помірному рівні вже п'ятий місяць поспіль. З огляду на це Національний банк суттєво зменшив

валютні інтервенції – чистий продаж валюти в серпні скоротився майже на 22% і становив 2,7 млрд дол. США. Нижчі обсяги інтервенцій, разом з борговими

виплатами країни, були нівельовані надходженнями від міжнародних партнерів. Як результат, міжнародні резерви за серпень зросли на 7%

до 46 млрд дол. США в еквіваленті, що забезпечує фінансування майбутнього імпорту впродовж 5 місяців.

На споживчому ринку в серпні, другий місяць поспіль, спостерігається дефляція – ціни знизилися на 0,2% (так само, як і місяцем раніше).

Це підтримало тенденцію до уповільнення річних показників інфляції – до 13,2% (з 14,1% у липні). Основною рушійною силою цього процесу стала літня

сезонність. Так, завдяки активному нарощуванню обсягів пропозиції агропродукції відбулося падіння цін на плодоовочевому ринку. На непродовольчому ринку

динаміка цін залишалася пригніченою як через асиметрію попиту (оскільки люди більше купують товари першої необхідності), так і через зниження світових цін

на енергоносії. Водночас ціни (тарифи) на послуги продовжували зростати. Загалом уповільнення інфляції залишається відносно стриманим через наслідки

повномасштабної війни, зокрема: високу вартість енергоносіїв на фоні перманентного руйнування інфраструктури; дефіцит робочої сили через мобілізацію та

міграцію населення; зростання витрат на виробництво тощо.

Отже, економіка й далі пристосовується до функціонування в реаліях воєнного часу. Водночас зберігаються значні проблеми та ризики,

які гальмують економічну активність і негативно впливають на економічні очікування та настрої бізнесу.



РОЗДІЛ 1:
ВИРОБНИЦТВО
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Розділ 1. ВИРОБНИЦТВО

1.1 ВАЛОВИЙ ВНУТРІШНІЙ ПРОДУКТ (ОЦІНКА МІНЕКОНОМІКИ)

ВАЛОВИЙ ВНУТРІШНІЙ ПРОДУКТ УКРАЇНИ,

ПРИРІСТ (+) / ЗНИЖЕННЯ (-), 

% ДО ВІДПОВІДНОГО МІСЯЦЯ ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ

Джерело: 2021-2024 роки — розрахункові дані Мінекономіки на базі статистичних даних Держстату; 

* 2025 рік — оцінка Мінекономіки з використанням окремих даних Держстату та методів непрямого розрахунку

У серпні підтримкою зростання були традиційні постійно діючі чинники: бюджетне фінансування капітальної реконструкції та ремонту пошкодженої

критичної інфраструктури, будівництва житла (програми єВідновлення та єОселя), а також закупівлі вітчизняної продукції сектору ОПК; реалізація програм

з відновлення та розвитку бізнесу, що фінансуються за рахунок міжнародної фінансової допомоги та сприяють активізації вітчизняного виробництва;

зростання споживання домогосподарств в умовах триваючого збільшення заробітної плати; збільшення завантаженості виробничих потужностей

промислових підприємств; пристосування економіки до умов воєнного часу, зростання виробництва продукції, що забезпечують стійкість держави й базові

потреби суспільства.

Водночас зберігаються значні проблеми та ризики, які гальмують економічну активність і негативно впливають на економічні очікування та настрої

бізнесу: висока інтенсивність бойових дій та невизначеність щодо їх подальшого розвитку; значний дефіцит кваліфікованих кадрів; обмежений доступ

до кредитних ресурсів; періодичні пошкодження об’єктів енергосистеми; вузька та високовартісна логістика.

ОЦІНКА ВНЕСКІВ ВДВ ОКРЕМИХ ВЕД (В.П.) У ДИНАМІКУ ВВП

(% ДО ВІДПОВІДНОГО МІСЯЦЯ ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ)
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✓ завдяки високій гнучкості та адаптивності сектору до змін

попиту, достатній пропозиції товарів, зростанню

заробітних плат та відкриттю нових торговельних точок

У розрізі основних секторів за оцінками у серпні мали місце такі тенденції:

✓ попит з боку окремих промислових та торговельних

підприємств, а також з боку бюджету на капітальну

реконструкцію та ремонт пошкодженої критичної

інфраструктури

✓ пристосування економіки до умов воєнного часу,

зростання виробництва продукції, що забезпечують

стійкість держави й базові потреби суспільства

(виробництво машинобудування (продукція ОПК), окремі

виробництва будівельних матеріалів, одягу, фармацевтичної

продукції та харчової промисловості)

Довідково. За даними Казначейства видатки загального фонду

державного бюджету на безпеку й оборону за січень-серпень

2025 року становили 62,8% від усіх видатків загального фонду

(59,0% у січні-серпні 2024 року).

у переробній промисловості

у будівництві

у роздрібній торгівлі

Розділ 1. ВИРОБНИЦТВО
1.2 ВИРОБНИЦТВО ВВП (КЛЮЧОВІ СЕКТОРИ ЕКОНОМІКИ)

РЕАЛЬНИЙ СЕКТОР (ОСТАННІ ЗВІТНІ ДАНІ),

ЗМІНИ У % ДО ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ
зростання скорочення

✓ за рахунок ефекту низької бази порівняння

2024 року, коли, унаслідок атак з боку рф у квітні 2024 року,

були пошкоджені важливі енергетичні об’єкти, зокрема

ДніпроГЕС та Трипільська ТЕС

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки

* - дані за cерпень 2025
✓ зсув активної фази збиральної кампанії

✓ внаслідок зменшення обсягів

вантажних перевезень залізницею

через отримання нижчого врожаю

зернових у 2024 році, а також

припинення транзиту природного газу

територією України.

За даними Держстату у серпні 2025 року

порівняно з серпнем 2024 року

у вантажному транспорті найбільше

зменшився вантажообіг трубопровідного

транспорту – на 43,1%, та залізничного –

на 18,5% відповідно.

у сільському господарстві

у транспорті 

✓ через зменшення видобутку

природного газу внаслідок ворожих

атак на газовидобувну інфраструктуру

в лютому місяці

у добувній промисловості

у постачанні електроенергії

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України  | Моніторинг, серпень 2025 |

-12,9

-1,7

3,8

5,9

3,9

10,2

44,5

-20 -10 0 10 20 30 40 50

Вантажообіг*

Добувна промисловість

Оборот роздрібної торгівлі

Пасажирообіг*

Переробна промисловість 

Електроенергетика

Будівництво

липень 2025



48,7

-5,4

-26

-21

-16

-11

-6

-1

4

30

35

40

45

50

55

1
m

2
m

3
m

4
m

5
m

6
m

7
m

8
m

9
m

1
0

m
1

1
m

1
2

m
1

m
2

m
3

m
4

m
5

m
6

m
7

m
8

m
9

m
1

0
m

1
1

m
1

2
m

1
m

2
m

3
m

4
m

5
m

6
m

7
m

8
m

9
m

1
0

m
1

1
m

1
2

m
1

m
2

m
3

m
4

m
5

m
6

m
7

m
8

m

2022 2023 2024 2025

рівноважне значення - 50п.

опитування

не проводилося
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1.3 ПРОМИСЛОВІСТЬ

Зростання в серпні переробної промисловості було забезпечено:

✓ державними закупівлями вітчизняної продукції сектору ОПК;

✓ реалізацією державних програм з відновлення та розвитку бізнесу, що фінансуються з бюджету за рахунок МФД;

✓ пожвавленням внутрішнього попиту з боку суміжних видів діяльності та споживчого попиту з боку населення на фоні зростання заробітних плат;

✓ стабільною роботою енергосистеми та Українського морського коридору;

✓ зростанням експорту окремої продукції в переробній промисловості.

Довідково. За даними Національного банку індекс очікувань ділової активності підприємствами промисловості (ІОДА) в серпні 2025 року становив 48,7 п. (48,6 п. у липні

2025 року та 48,6 п. у серпні 2024 року).

За даними Держстату індикатор ділової впевненості в промисловості в серпні становив «-» 5,4% («-» 6,2% у липні 2025 року та «-» 7,8% у серпні 2024 року).

За даними Мінфіну в серпні 2025 року в межах Державної програми «Доступні кредити 5-7-9%» підприємці отримали кредитів в обсязі близько 6,2 млрд грн (орієнтовно

6,7 млрд грн у липні 2025 року та 6,8 млрд грн у серпні 2024 року).

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВ ПРОМИСЛОВОСТІ (ПУНКТІВ) ТА 

ІНДИКАТОР ДІЛОВОЇ ВПЕВНЕНОСТІ В 

ПРОМИСЛОВОСТІ (%) 

Джерело: Національний банк, Держстат, липень 2025 року – попередні оцінки Мінекономіки

Розділ 1. ВИРОБНИЦТВО

ІНДЕКС ПРОМИСЛОВОЇ ПРОДУКЦІЇ

(ЗМІНИ, % ДО ВІДПОВІДНОГО МІСЯЦЯ 

ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ)

----- Національний банк (ліва шкала)

----- Держстат (права шкала)
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✓ У металургійному виробництві (за даними Укрметалурпром) у серпні в окремих підвидах

зростання виробництва відбулося за рахунок як зовнішнього, так і внутрішнього попиту, проте

основним стримуючим чинником залишається висока конкуренція на зовнішніх ринках.

✓ У виробництві готових металевих виробів та інших транспортних засобів тривало

зростання виробництва продукції ОПК, зокрема за рахунок масштабування серійного

виробництва, укладання контрактів із державними та приватними компаніями, розширення

виробничих потужностей.

✓ У фармацевтичному та текстильному виробництві зростання підтримувалося збільшенням

споживання на внутрішньому ринку.

✓ У виробництві будівельних матеріалів, гумових та пластмасових виробів виробнича

активність підтримувалася за рахунок внутрішнього попиту з боку суміжних видів діяльності

будівництва.
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Джерело: Укрметалургпром

ВИРОБНИЦТВО ЧАВУНУ, СТАЛІ ТА ПРОКАТУ

(ЗМІНИ, % ДО ПОПЕРЕДНЬОГО РОКУ)

ЗАВАНТАЖЕНІСТЬ ВИРОБНИЧИХ ПОТУЖНОСТЕЙ У ПРОМИСЛОВОСТІ (ВІДСОТКІВ, НА ПОЧАТОК КВАРТАЛУ)

Джерело: Держстат
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1.3.1 ПІДВИДИ ПРОМИСЛОВОСТІ
Розділ 1. ВИРОБНИЦТВО

За даними Держстату станом на 01.07.2025 порівняно з 01.07.2024 у більшості видів діяльності

відбувалося зростання рівня завантаженості виробничих потужностей, зокрема найбільший

рівень завантаженості спостерігався у виробництві інших транспортних засобів,

фармацевтичному виробництві, виробництві меблів, готових металевих виробів та

харчовій промисловості.
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Зважаючи на сезонний характер виробництва рослинницької продукції, із червня валова продукція

с/г формується на основі даних щодо продукції рослинництва та тваринництва.

У серпні у с/г виробництві відбулося відновлення позитивної динаміки насамперед за рахунок

нарощування обсягів збору врожаю зернових та окремих олійних культур враховуючи більш пізній

початок збиральної кампанії через нестабільні погодні умови у весняний період (станом

на 28.08.2025 зібрано 28,4 млн т врожаю порівняно з 28,7 млн т станом на відповідну дату2024

року). У тваринництві продовжує спостерігатися скорочення виробництва, що передусім зумовлено

зменшенням виробництва в домогосподарствах через ускладнений доступ до обігових коштів.

Водночас позитивними чинниками, які підтримували діяльність передусім

сільськогосподарських підприємств, були: надання державної підтримки, яка сприяла частковому

відновленню знищеної інфраструктури, техніки, обладнання, поголів'я тварин; у виробництві молока –

запуск нових виробничих потужностей, у птахівництві – внутрішній та зовнішній попит.

Поряд із цим, такі основні негативні чинники продовжують чинити стримуючий вплив

на сільськогосподарське виробництво: складна й високовартісна логістика; брак робочої сили;

руйнування сільськогосподарських підприємств і знищення поголів'я тварин; обстріли аграріїв під час

збору врожаю; а також негативні погодні умови в період вегетації озимих рослин та їх збору.
Довідково. За даними Держказначейства в серпні 2025 року на виплати дотацій на гектар

сільгоспвиробникам і на утримання корів, овець та кіз було спрямовано 66,8 млн гривень.

ОЧІКУВАНІ ЗМІНИ ОБСЯГУ ВИРОБНИЦТВА 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ

(% ДО  ЗАГАЛЬНОЇ КІЛЬКОСТІ ОПИТАНИХ ПІДПРИЄМСТВ)

Джерело: Держстат Джерело: Мінагрополітики, розрахунки Мінекономіки
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ІНДЕКС СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ 

У СІЧНІ-СЕРПНІ 2025 РОКУ

(ЗМІНА, % ДО ВІДПОВІДНОГО ПЕРІОДУ 
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Розділ 1. ВИРОБНИЦТВО
1.5 БУДІВНИЦТВО

У серпні 2025 року завдяки сталому внутрішньому попиту обсяги виробленої будівельної продукції продовжували зростати порівняно з серпнем

попереднього року, що в основному зумовлено позитивною динамікою в будівництві нежитлових будівель за рахунок зростання попиту з боку промислових та

торговельних підприємств на фоні нарощування темпів виробничої діяльності та виникнення необхідності в розширенні виробничих та складських приміщень,

а також житлового будівництва, враховуючи зростання попиту на іпотечне кредитування.

Загалом основними позитивними чинниками були:

✓ пожвавлення попиту на будівництво виробничих споруд на фоні покращення фінансових результатів деяких підприємств;

✓ дія пільгової іпотечної програми єОселя, програм допомоги від держави на будівництво житлових та виробничих будівель;

✓ фінансування з бюджету, у тому числі за рахунок коштів, отриманих у межах міжнародної допомоги, проєктів із відновлення інфраструктурних об’єктів,

соціальних та житлових будівель;

✓ зростання попиту на будівельні роботи, пов'язані з необхідністю відновлення інфраструктурних об'єктів на фоні постійних терористичних атак рф.

Довідково. За даними Держказначейства капітальні видатки державного бюджету станом на 01.09.2025 порівняно з 01.09.2024 зросли на 15,2%.

У серпні 2025 року продовжувалося пільгове іпотечне кредитування за програмою єОселя, зокрема 764 родин отримали кредити на суму майже 1,4 млрд грн (у серпні

2024 року – 674 родини на суму майже 1,2 млрд грн) (https://surl.li/ocmndx). Програма єОселя є головним чинником розвитку іпотечного кредитування.

За останніми даними Держстату в січні-липні 2025 року порівняно з аналогічним періодом попереднього року індекс будівельної продукції зріс на 10%

(у січні-липні 2024 року – на 38,6% більше, ніж у січні-липні 2023 року), у т.ч. будівництво нежитлових будівель – на 28,7% (на 37,5%), житлових будинків – на 4,9% (на 21,2%)

та інженерних споруд – на 2,4% (на 44,4%). Загальна площа прийнятих в експлуатацію житлових будинків у І півр. 2025 року була на 6,4% менша, ніж у І півр. 2024 року

(більша на 27,1% у І півр. 2024 року порівняно з аналогічним періодом попереднього року), нежитлових будівель – більша на 22,2% (на 7% відповідно).

Джерело: Держстат, Національний банк

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ СФЕРИ БУДІВНИЦТВА 

(ПУНКТІВ) ТА ІНДИКАТОР ДІЛОВОЇ ВПЕВНЕНОСТІ В БУДІВНИЦТВІ (%)

Джерело: Держказначейство, розрахунки Мінекономіки, Держстат

КАПІТАЛЬНІ ВИДАТКИ ЗВЕДЕНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ

(ЩОМІСЯЧНО, МЛН ГРИВЕНЬ) 
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Розділ 1. ВИРОБНИЦТВО
1.6 СФЕРА ВНУТРІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ
Внутрішня торгівля, зокрема роздрібна, у серпні 2025 року продовжувала відновлюватися завдяки гнучкості та адаптивності сектору до змін попиту,

стабільній пропозиції товарів та зростаючому попиту на фоні зростання заробітних плат (слайд 4.3 «Середньомісячна заробітна плата»), а також відкриттю

нових торговельних об’єктів.

Довідково. За даними Національного банку в серпні 2025 року підприємства торгівлі, шостий місяць поспіль, позитивно оцінили результати своєї ділової активності –

на рівні 51,8 п. (порівняно з 51,2 п. у липні 2025 року та 50,4 п. у серпні 2024 року).

За інформацією Української Ради Торгових Центрів, у серпні 2025 року Індекс самопочуття ритейлу покращився – 28,8 п. (у липень 2025 року – 28 п., у серпні 2024 року –

29,4 п.).

За даними дослідницької організації «Info Sapiens», у серпні 2025 року індекси споживчих настроїв, поточного становища покращилися та економічних очікувань

покращуються 2 місяць поспіль.

За даними щомісячного опитування Асоціації рітейлерів, проведеного серед 113 членів, у I півріччі 2025 року кількість працюючих торгових об’єктів зросла

на 730, зокрема продовольчого ритейлу – на 149 об’єктів, непродовольчого – на 149, аптечного – на 275, fashion – на 127, ювелірного – на 21, торгівлі технікою та

електронікою – на 4, паливного роздрібу та торгівлі будматеріалами – по 1 та 4 об’єкти відповідно.

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ СФЕРИ ТОРГІВЛІ (ПУНКТІВ) 

ТА ІНДИКАТОР ДІЛОВОЇ ВПЕВНЕНОСТІ В СФЕРИ ТОРГІВЛІ (%) 

Джерело: Національний банк, Держстат Джерело: Info Sapiens

ДИНАМІКА ІНДЕКСУ СПОЖИВЧИХ НАСТРОЇВ В УКРАЇНІ

(ЦІЛЬОВА АУДИТОРІЯ 16+)
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.

2.1 ПЛАТІЖНИЙ БАЛАНС УКРАЇНИ (ПБУ) 

.

КАНАЛИ ПРИТОКУ ТА ВІДТОКУ ВАЛЮТИ (МЛРД ДОЛ. США) ЗМІНА РЕЗЕРВНИХ АКТИВІВ (МЛРД ДОЛ. США)

Джерело: Національний банк Джерело: Національний банк

У серпні 2025 року проти серпня 2024 року притік валюти, як і її відтік зменшився. При цьому притік валюти перевищив її відтік, внаслідок чого у серпні

2025 року сформувався чистий притік валюти в обсязі 2 764 млн дол. США проти чистого притоку в серпні 2024 року на рівні 4 799 млн дол. США.

Притік валюти в серпні 2025 року склав 8 042 млн дол. США, але зменшився на 5 772 млн дол. США до серпня 2024 року (13 814 млн дол. США), а відтік валюти

становив 5 278 млн дол. США і також зменшився на 3 737 млн дол. США) проти серпня 2024 року (9 015 млн дол. США).

У січні-серпні 2025 року в порівнянні з показниками січня-серпня 2024 року збільшився і притік валюти, і її відтік. Внаслідок перевищення притоку

валюти над її відтоком склався чистий притік валюти на рівні 1 055 млн дол. США (у січні-серпні 2024 року чистий притік валюти становив 1 274 млн дол. США).

У січні-серпні 2025 року:

- притік валюти зафіксовано у сумі 37 611 млн дол. США та сформовано за рахунок інших інвестицій, вторинних доходів, прямих інвестицій та рахунку

операцій з капіталом (у січні-серпні 2024 року притік валюти склався на рівні 31 359 млн дол. США). Притік валюти збільшився на 6 252 млн дол. США проти січня-

серпня 2024 року за рахунок збільшення інших інвестицій та збереження позитивного сальдо за вторинними доходами, прямими інвестиціями та рахунком операцій

з капіталом.

- відтік валюти зафіксовано на рівні 36 556 млн дол. США та сформовано за такими каналами – каналом зовнішньої торгівлі, первинними доходами,

кредитами МВФ, портфельними інвестиціями та помилками і упущеннями (за січень-серпень 2024 року відтік валюти становив 30 085 млн дол. США). Відтік валюти

збільшився на 6 471 млн дол. США проти січня-серпня 2024 року внаслідок розширення негативного сальдо зовнішньої торгівлі, виплат за кредитами МВФ, зміни сальдо

з позитивного на негативне за первинними доходами та помилками і упущеннями, а також збереження від’ємного сальдо за портфельними інвестиціями.

Суттєве збільшення притоку валюти відбулося через позитивне розширення сальдо, зокрема за статтями:

- «Інші інвестиції» – на 17 181 млн дол. США (за рахунок збільшення довгострокових кредитів і позик за сектором загального державного управління).

Збільшення резервних активів становило 1 055 млн дол. США проти збільшення в січні-серпні 2024 року на 1 274 млн дол. США.

ПРИТІК ВАЛЮТИВІДТІК ВАЛЮТИ

-36,6

Товари та послуги (сальдо)

Первинні доходи (сальдо)

Вторинні доходи (сальдо)
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2.2 ЕКСПОРТ

Основними стримуючими чинниками для експорту лишаються: продовження бойових дій на території України; втрата промислових підприємств через руйнування, пошкодження та тимчасову

окупацію рф; посилення атак на транспортну інфраструктуру України; ускладнення та здорожчання логістики експорту; припинення дії «товарного» безвізу з країнами ЄС та продовження обмежень

з боку деяких країн ЄС щодо імпорту української продукції сільського господарства; зниження експорту аграрної продукції; несприятлива цінова кон’юнктура на основні товари українського експорту;

зміни в митних правилах та внутрішня політика окремих країн.

Ключовими чинниками стимулювання експорту стали: продовження роботи Українського морського коридору та використання альтернативних логістичних маршрутів; запровадження механізму

страхування суден від воєнних ризиків; релокація експортоорієнтованих підприємств; активізація роботи ЕКА; продовження: «транспортного» безвізу з країнами ЄС до 31 грудня 2025 року;

пільгового режиму ЄС для імпорту української сталі та заліза після 6 червня 2025 року; пільгового режиму Канадою для імпорту українських товарів до 9 червня 2026 року.

СТРУКТУРА ЕКСПОРТУ ТОВАРІВ

(ЩОМІСЯЦЯ,  У % ДО ЗАГАЛЬНОГО ОБСЯГУ ЕКСПОРТУ ТОВАРІВ)

ЕКСПОРТ ТОВАРІВ

(ЩОМІСЯЦЯ, МЛН ДОЛ. США)

Джерело: Національний банк, Держстат, Держмитслужба, розрахунки Мінекономіки
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лют брз квт трв чрв лип срп врс

за даними НБУ

за даними Держстату та 
Держмитслужби

01.08.2022 – старт «Зернової угоди», 
блокування її дії та вихід з неї РФ

Блокування 
кордонів України

Запровадження обмежень на імпорт української продукції сільського господарства 
та харчової промисловості до декількох країн-членів ЄС
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АПК Метали Мінеральні продукти Деревина Машинобудування Хімія Різне Промислові вироби

Продовжується робота Українського морського коридору, завдяки чому триває експорт продукції українського

виробництва, але за підсумками серпня 2025 року позитивний тренд попередніх трьох місяців змінився на негативний.

За попередніми даними Національного банку в серпні 2025 року експорт товарів і послуг зменшився на 412 млн дол. США проти

серпня 2024 року. Найбільшого негативного внеску в динаміку експорту товарів додано за рахунок продовольчих товарів та

сировини для їх виробництва, чорних й кольорових металів, продукції машинобудування. При цьому, середні світові ціни у серпні

2025 року проти серпня 2024 року додавали приросту лише на олію соняшникову, кукурудзу та залізорудну сировину, а на пшеницю

і сталеві вироби продовжували зниження.

Негативна динаміка серпня 2025 року в експорті товарів поглибила спадний тренд поточного року. Так, експорт

товарів і послуг за січень-серпень 2025 року зменшився на 2,2 млрд дол. США проти минулорічного періоду внаслідок

скорочення експорту як товарів, так і послуг. Негативного внеску до динаміки експорту товарів у січні-серпні 2025 року додали

продовольчі товари та сировина для їх виробництва, а також мінеральні продукти.

У фізичному вимірі відстежується зменшення експорту товарів. За даними Держстату та Держмитслужби за січень-серпень

поточного року експорт товарів у фізичному вимірі зменшився на 21,3 млн тонн проти січня-вересня 2024 року, у тому числі

за серпень 2025 року експортовано української продукції на 1,8 млн тонн менше, ніж у серпні 2024 року.

Найменування 

показника

Серпень      

2025 року

Серпень

2025 року 

у % до 

серпня 2024 

року

Січень-

серпень 

2025 

року

Січень-серпень 

2025 року 

у % до 

січня-серпня

2024 року

Експорт товарів і 

послуг України, 

млн дол. США
4 196 -8,9 35 196 -5,9

у тому числі:

- експорт товарів, 

млн дол.США
2 913 -9,1 24 924 -4,0

- експорт послуг, млн 

дол.США
1 283 -8,6 10 272 -10,1

Експорт товарів 

України, млн тонн
8,2 -17,7 69,5 -23,5

Робота Українського морського коридору

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України | Моніторинг, серпень 2025 |

24.02.2022 – неспровоковане повномасштабне вторгнення рф на територію України
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2.3 ІМПОРТ
У серпні 2025 року тривала зростаюча динаміка імпорту товарів до України, але в імпорті послуг

зберігається низхідний тренд.

За попередніми даними Національного банку в серпні 2025 року імпорт товарів і послуг збільшився

на 926 млн дол. США проти серпня 2024 року.

Позитивного внеску у динаміку імпорту товарів у серпні 2025 року додано всіма агрегованими групами товарів, крім

мінеральних продуктів.

Імпорт товарів у серпні поточного року перевищив їх експорт у 2,4 раза.

За січень-серпень 2025 року в імпорті товарів і послуг зберігалась позитивна динаміка, хоча в імпорті

послуг триває низхідний тренд.

Імпорт товарів і послуг у січні-серпні 2025 року збільшився на 8,2 млрд дол. США проти минулорічного

періоду. Позитивного внеску у динаміку імпорту товарів за січень-серпень 2025 року додано всіма агрегованим

групами, крім деревини та виробів з неї.

СТРУКТУРА ІМПОРТУ ТОВАРІВ

(ЩОМІСЯЦЯ, У % ДО ЗАГАЛЬНОГО ОБСЯГУ ІМПОРТУ ТОВАРІВ)

ІМПОРТ ТОВАРІВ

(ЩОМІСЯЦЯ, МЛН ДОЛ. США)

Джерело: Національний банк, Держстат, Держмитслужба, розрахунки Мінекономіки
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за даними Національного банку

за даними Держстату та Держмитслужби

24.02.2022 – неспровоковане повномасштабне вторгнення рф на територію України
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Машинобудування Хімія Мінеральні продукти Різне АПК Метали Промислові вироби Деревина

Найменування показника
Серпень      

2025 року

Серпень

2025 року 

у % до 

серпня 2024 

року

Січень-

серпень 

2025 року

Січень-

серпень 

2025 року 

у % до 

січня-серпня

2024 року

Імпорт товарів і послуг 

України, млн дол. США
8 875 +11,6 69 514 +13,3

у тому числі:

- імпорт товарів, 

млн дол. США
7 002 +17,5 55 338 +19,8

- імпорт послуг, 

млн дол. США
1 873 -5,9 14 176 -6,6

Основними стримуючими чинниками для імпорту лишаються: продовження бойових дій на території України, наявні логістичні обмеження та висока вартість логістики; зниження

купівельної спроможності та вимушена міграція населення за кордон; обмеженість фінансових ресурсів для закупівлі імпорту високотехнологічної продукції.

Ключовими стимулами зростання імпорту є: зростаючі потреби у ввезенні критично важливих товарів (продукція військово-оборонного призначення, машинобудування,

фармацевтичного сегменту, продовольства тощо), міжнародна підтримка України за рахунок надання гуманітарної допомоги та обладнання для інфраструктурної відбудови,

переорієнтація імпорту на продукти високого та середнього технологічних рівнів.



Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України | Моніторинг, серпень 2025 |
Розділ 2. ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ

2.4 ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ

Джерело: Національний банк

Чистий приплив прямих іноземних інвестицій (ПІІ) у серпні 2025

року оцінено у 173 млн дол. США, що більше обсягу ПІІ у серпні

2024 року на 14 млн дол. США.

За січень-серпень 2025 року отримано чистого припливу прямих

іноземних інвестицій у сумі 1 436 млн дол. США, що менше

за обсяг ПІІ у січні-липні 2024 року на 1 950 млн дол. США.

За квітень-серпень 2025 року дані Національного банку

з реінвестування доходів наведені без урахування реального сектору

економіки, тому висновки щодо реального припливу ПІІ робити

зарано.

ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ

(«+» ПРИПЛИВ/«-» ВІДПЛИВ), ЩОМІСЯЦЯ, МЛН ДОЛ. США   

ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ В УКРАЇНУ 

(СТАНОМ НА ЗВІТНУ ДАТУ), ЩОКВАРТАЛЬНО, МЛРД ДОЛ. США

24.02.2022 початок 

повномасштабного вторгнення рф 

на територію України
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січ
2022

лютбер квт трвчрвлипсрпвержвтлст грд січ
2023

лютбер квт трвчрвлипсрпвержвтлст грд січ
2024

лютбер квт трвчрвлипсрпврсжвтлст грд січ
2025

лютбрз квт трвчрвлипсрп

У січні-серпні 2025 року чистий приплив ПІІ 

оцінено у 1 436 млн дол. США (за січень-серпень 

2024 року — приплив ПІІ склався на рівні 

3 386 млн дол. США).

Найменування показника

Серпень     

2025 

року

Серпень       

2024 

року

Січень-

серпень

2025 

року

Січень-

серпень

2024 

року

Чистий приплив(+)/відплив(-) прямих 

іноземних інвестицій, млн дол. США

Остаточні дані 159 3386

Оперативні дані 173 112 1436 3253

у тому числі:

- реінвестування доходів(+)/вилучення 

реінвестованих доходів(-)

Остаточні дані 182 2604

Оперативні дані 93 79 832 2365

- чистий приплив акціонерного

капіталу (крім реінвестування доходів)

Остаточні дані 15 570

Оперативні дані 30 25 368 390

- чисте залучення(+)/виплати(-) за 

борговими інструментами

Остаточні дані -38 212

Оперативні дані 50 8 236 498



Моніторинг, жовтень 2022

РОЗДІЛ 3: ЦІНИ



Розділ 3. ЦІНИ
3.1 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ

У серпні 2025 року на споживчому ринку, вдруге поспіль, зафіксовано дефляцію: ціни знизилися на 0,2% (так само як і в попередньому місяці), що

сприяло уповільненню річної інфляції до 13,2% (з 14,1% у липні). Загалом за перші вісім місяців року ціни зросли на 6%.

Поточне зниження цін сформовано небазовою компонентою інфляції, яка за розрахунками Мінекономіки становила «-» 1,1% за місяць (15,8% у річному вимірі).

Це відбулося завдяки сезонному виходу на ринок достатньої пропозиції агропродукції, а також ситуативному збільшенню пропозиції цукру на внутрішньому ринку

через обмеження його експорту до ЄС.

Водночас базова інфляція зросла до 0,5% за місяць (проти 0,3% у липні). Це свідчить про збереження вагомого впливу витратних чинників війни, які виробники

закладають у ціни на фоні триваючого зростання платоспроможного попиту. Проте в річному вимірі базова інфляція і далі сповільнювалася, досягнувши 11,4%

(з 11,7% у липні).

Загалом основними чинниками стабілізації цін споживчого ринку, крім сезонності та ситуативних чинників утримання балансу на деяких ринках, були:

✓ Стійкість обмінного курсу гривні: у серпні ц.р. гривня зміцнилася як до долара США (на 0,8%), так і до євро (на 1,5%).

✓ Відсутність значущих шоків за будь-якими напрямами впливу, у т.ч. і адміністративного походження: стабільна ситуація на ринку та державний контроль дали 

змоги уникнути суттєвих цінових коливань.

СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ

ТА БАЗОВА І НЕБАЗОВА ІНФЛЯЦІЯ (%) 

СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)

ТА ОЦІНКА ВНЕСКІВ КОМПОНЕНТІВ ІНФЛЯЦІЇ (В. П.)

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки
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Розділ 3. ЦІНИ
3.2 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (продовольчий ринок)

У серпні ціни на продукти харчування продовжували падати, хоча й повільніше, ніж місяцем раніше – «-» 0,9% проти липневих «-» 1,3% (за розрахунками

Мінекономіки, це зниження цін додало до дефляції 0,4 в.п.). Усе завдяки літній сезонності – збір урожаю забезпечив ринок достатньою кількістю агропродукції.

Додатковим чинником став ситуативний баланс на внутрішньому ринку, особливо щодо цукру, оскільки його експорт до ЄС був обмежений, що збільшило

внутрішню пропозицію. Водночас ці процеси відбувалися в складних умовах війни та під тиском з боку світового ринку на чутливі для України продовольчі

сегменти (слайд 3.8 «Цінові показники на зовнішньому ринку»).

Основні чинники, що забезпечили зниження цін:

✓ активне нарощування продажів нового врожаю зумовило падіння цін (овочі подешевшали на 12,7%, на фрукти — на 10,2%);

✓ ситуативний баланс на деяких сегментах: насичення ринку цукром призвело до зниження цін на 1%.

Водночас дефляційний ефект був частково компенсований зростанням цін на деякі інші продукти. Зокрема, найвагоміший вплив на ринок мало подорожчання

м’яса та м'ясопродуктів (на 2%). Це сталося через обмежену пропозицію та зростання витрат виробників.

Отже, зниження цін спостерігається здебільшого на сирі або мінімально оброблені продукти, тоді як зростання цін на товари з високим ступенем промислової

обробки лише сповільнилося.

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки

ЗМІНИ ЦІН НА ПРОДОВОЛЬЧОМУ РИНКУ

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)
ЗМІНИ ЦІН НА ПРОДУКТИ ХАРЧУВАННЯ

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)
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Продукти харчування 

Фрукти

Овочі

"Борщовий набір"
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Продукти харчування, які є сировинними або з низьким ступенем обробки

Продукти харчування з високим ступенем промислової обробки
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Розділ 3. ЦІНИ
3.3 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (непродовольчий ринок)
У серпні на непродовольчому ринку продовжилася дефляційна динаміка. Зокрема, збільшилася кількість товарів, за якими Держстат фіксував

здешевлення. Це стало результатом поєднання впливу як зовнішніх (зниження світових цін на енергоносії), так і внутрішніх (посилення конкуренції серед

рітейлерів в умовах стриманого попиту на товари непершої необхідності) чинників. Так, знижувалися цін на широкий асортимент товарів, включаючи одяг і

взуття, домашній текстиль, велику побутову техніку, електроніку, велосипеди, сумки тощо. Крім того, подешевшало й пальне.

Основними чинниками, що сприяли стабілізації цін на непродовольчому ринку були:

✓ насичення ринку в умовах стриманого попиту на товари непершої необхідності. Так, через невизначеність, пов'язану з війною, українці уникають витрат

на непершочергові товари (або, ймовірно, відкладають великі покупки). Це підтверджується значним рівнем депозитів на вимогу, що свідчить про намагання

українців мати «фінансову подушку» (графік «Строкова структура депозитного портфеля домашніх господарств»);

✓ зміцнення національної валюти – у серпні ц.р. гривня зміцнилася як до долара США (на 0,8%), так і до євро (на 1,5%). Це зробило імпорт доступнішим;

✓ зниження світових цін на енергоносії, що зумовило здешевлення палива та мастил на вітчизняному ринку (на 0,2%).

Джерело: Держстат, Національний банк, розрахунки Мінекономіки

СТРОКОВА СТРУКТУРА ДЕПОЗИТНОГО ПОРТФЕЛЯ 

ДОМАШНІХ ГОСПОДАРСТВ (%) 

ЗМІНИ ЦІН НА ДЕЯКІ НЕПРОДОВОЛЬЧІ ТОВАРИ (% У РІЧНОМУ 

ОБЧИСЛЕННІ) ТА СЕРЕДНЬОЗВАЖЕНИЙ КУРС

«ПРОДАЖУ» НА ГОТІВКОВОМУ РИНКУ (ГРИВЕНЬ ЗА ДОЛАР США)
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Готівковий курс "продажу", грн за дол.США (права шкала)

Фармацевтична продукція, медичні товари та обладнання

Побутова техніка

Одяг і взуття

Аудіотехніка, фотоапаратура та обладнання для обробки інформації
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Розділ 3. ЦІНИ
3.4 СПОЖИВЧА ІНФЛЯЦІЯ (послуги)

У серпні ціни (тарифи) на більшість послуг продовжували зростати на фоні незмінності тарифів на комунальні послуги, що підпадають

під дію мораторію. Хоча загальний перелік послуг, що дорожчають, скоротився, але зростання цін прискорилося в таких сферах, як мобільний зв'язок, оренда

житла, курси іноземної мови, страхування здоров’я, фінансові послуги тощо.

Хоча бізнес-активність у сфері послуг залишається стриманою через складну логістику, подорожчання електроенергії та дефіцит кадрів, індекс очікувань ділової

активності, що розраховує Національний банк, у серпні 2025 року зріс до 47.0 (з 45.8 у липні 2025 року), що свідчить про обережний оптимізм підприємств.

Респонденти також очікували зменшення обсягу наданих послуг, але водночас менш стримано оцінили обсяг нових замовлень на послуги та обсяг послуг

у процесі виконання.

Основними чинниками, що підтримували зростання цін (тарифів) на послуги, були:

✓ значна витратна складова: зростання цін на енергоресурси, сировину та оплату праці та інші операційні витрати;

✓ дисбаланси на ринку праці, спричинені міграцією та мобілізацією.

Джерело: Держстат, Національний банк, розрахунки Мінекономіки
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рівноважне значення — 50 п.

опитування

не проводилося

ЗМІНИ ЦІН НА ДЕЯКІ ПОСЛУГИ 

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ) 

ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ 

ПОСЛУГ ТА ІНДЕКС ОЧІКУВАНЬ В ЦІЛОМУ (ІОДА), ПУНКТІВ
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Моніторинг, жовтень 2022
Розділ 3. ЦІНИ

3.5 ЗМІНИ СПОЖИВЧИХ ЦІН НА ЗОВНІШНЬОМУ РИНКУ

Джерело: Держстат, Національний банк, Eurostat, ECB

СПОЖИВЧА І БАЗОВА ІНФЛЯЦІЯ 

В ЄВРОЗОНІ

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)

ТА КЛЮЧОВА ПРОЦЕНТНА СТАВКА ЄЦБ (% РІЧНИХ)

СПОЖИВЧА І БАЗОВА ІНФЛЯЦІЯ 

В УКРАЇНІ

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)

ТА ОБЛІКОВА СТАВКА НБУ (% РІЧНИХ)

В умовах невизначеності ЄС і Україна стикаються зі складними економічними викликами. Хоча причини цієї невизначеності різні — торговельні бар'єри для ЄС та

руйнівні наслідки повномасштабної війни для України — вони мають спільний вплив на інфляційні очікування та показники. У відповідь на ці виклики Європейський

центральний банк (далі – ЄЦБ) наприкінці липня ухвалив рішення залишити ключові процентні ставки незмінними (ставка за депозитами – на рівні 2% річних,

ставка операцій рефінансування – 2,15%, ставка за маржинальними кредитами – 2,4%).

Довідково. У серпні інфляція в Румунії досягла 8,5% у річному обчисленні, в Естонії – 6,2%, у Хорватії – 4,6%, у Словаччині – 4,4%, у Латвії та Угорщині – по 4,2%, у Єврозоні –

2%, у ЄС загалом – 2,4%.

В Україні, попри певне сповільнення інфляції (до 13,2% у серпні з 14,1% у липні), Національний банк вирішив зберегти облікову ставку на рівні — 15,5%.

Ці підходи відображають стратегію кожного центробанку в умовах невизначеності та суттєвих ризиків, зокрема:

✓ Для ЄС: зміцнення євро може сповільнити інфляцію, тоді як зростання видатків на інфраструктуру та оборону може посилити інфляційний тиск.

✓ Для України: ризики є значно більшими через повномасштабну війну.

13,2
11,4

-5

0

5

10

15

20

25

30

С
іч

е
н
ь

Л
ю

ти
й

Б
е
р
е
зе

н
ь

К
в
іт

е
н
ь

Т
р

а
в
е
н
ь

Ч
е
р
в
е
н
ь

Л
и
п
е
н
ь

С
е
р
п
е
н
ь

В
е
р
е
с
е
н
ь

Ж
о

в
те

н
ь

Л
и
с
то

п
а
д

Г
р
у
д

е
н
ь

С
іч

е
н
ь

Л
ю

ти
й

Б
е
р
е
зе

н
ь

К
в
іт

е
н
ь

Т
р

а
в
е
н
ь

Ч
е
р
в
е
н
ь

Л
и
п
е
н
ь

С
е
р
п
е
н
ь

В
е
р
е
с
е
н
ь

Ж
о

в
те

н
ь

Л
и
с
то

п
а
д

Г
р
у
д

е
н
ь

С
іч

е
н
ь

Л
ю

ти
й

Б
е
р
е
зе

н
ь

К
в
іт

е
н
ь

Т
р

а
в
е
н
ь

Ч
е
р
в
е
н
ь

Л
и
п
е
н
ь

С
е
р
п
е
н
ь

В
е
р
е
с
е
н
ь

Ж
о

в
те

н
ь

Л
и
с
то

п
а
д

Г
р
у
д

е
н
ь

С
іч

е
н
ь

Л
ю

ти
й

Б
е
р
е
зе

н
ь

К
в
іт

е
н
ь

Т
р

а
в
е
н
ь

Ч
е
р
в
е
н
ь

Л
и
п
е
н
ь

С
е
р
п
е
н
ь

В
е
р
е
с
е
н
ь

Ж
о

в
те

н
ь

Л
и
с
то

п
а
д

Г
р
у
д

е
н
ь

С
іч

е
н
ь

Л
ю

ти
й

Б
е
р
е
зе

н
ь

К
в
іт

е
н
ь

Т
р

а
в
е
н
ь

Ч
е
р
в
е
н
ь

Л
и
п
е
н
ь

С
е
р
п
е
н
ь

2021 2022 2023 2024 2025

Облікова ставка НБУ

Споживча інфляція

Базова інфляція
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Розділ 3. ЦІНИ
3.6 ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ
У липні 2025 року інфляція в промисловості відчутно сповільнилася до 4,7% у річному вимірі, що стало найнижчим показником за більш ніж рік

(місячний показник становив лише 0,7%).

Одним із ключових чинників уповільнення інфляції в промисловості став енергосектор, домінуючий вплив якого було нівельовано: вітчизняна

промисловість поглинула минулі коливання цін на енергоресурси, а внесок енергосектора в загальну інфляцію виявився навіть від'ємним, оскільки ціни

в постачанні електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря знизилися на 3% у річному вимірі (внесок у загальну інфляцію в промисловості

за розрахунками Мінекономіки становив «-» 1,2 в.п.). Це відбулося попри зростання цін у місячному вимірі на 0,1%.

Водночас переробна промисловість відігравала головну роль у формуванні інфляції – ціни зросли на 11,5% у річному вимірі (внесок – 5,4 в.п.) та

на 0,4% за місяць. Найбільший вплив мала саме харчова промисловість, де ціни зросли на 18,9%. Це зумовлено підвищенням цін у виробництві м'яса,

молочних продуктів, а також хліба та борошняних виробів, що може свідчити про поступову реалізацію витратного чинника на продукцію зі сталим попитом.

При цьому, продукція переробної промисловості, призначена для внутрішнього ринку дорожчала повільніше (на 11% у річному вимірі), ніж для зовнішнього

(на 13,8%), де виробники намагаються компенсувати збитки та скористатися світовою кон'юнктурою, зокрема активніше підвищуючи ціни на фармацевтику.

Ціни в добувній промисловості також почали активніше зростати — на 4,4% у річному вимірі (внесок – 0,5 в.п.) та на 4,3% за місяць — через чергову

терористичну атаку рф на об'єкти газової інфраструктури, що зумовило стрибок цін у добуванні природного газу.

Українська промисловість, попри відносно незначне зростання цін у липні, зіштовхується з постійними викликами: високі витрати (на сировину, енергоносії і

оплату праці), необхідність вкладень у безпеку через війну, ускладнена логістика та постійні обстріли, а також глобальна волатильність ринків.

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки

ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ, %
ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ (% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)

ТА ОЦІНКА ВНЕСКІВ ОСНОВНИХ ПІДВИДІВ ПРОМИСЛОВОСТІ  (В.П.)
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Інфляція в промисловості, зміни за місяць (права шкала)

Інфляція в промисловості, зміни до грудня 2020

Інфляція в промисловості (за межі України), зміни до грудня 2020
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Розділ 3. ЦІНИ
3.7 ІНФЛЯЦІЯ В ПРОМИСЛОВОСТІ (електроенергія)

У липні вартість електроенергії на вітчизняному ринку зросла, проте цей чинник наразі не відобразився на формуванні загальної інфляції

в промисловості (слайд 3.6 «Інфляція в промисловості»). За даними АТ «Оператор ринку» ціни в Україні були вищими, ніж у Європі, незважаючи на загальне

подорожчання електроенергії на європейському ринку (графік «Ціни на електроенергію»). Основною причиною такого цінового зростання стало збільшення

споживання електроенергії. Крім того, вища волатильність цін на вітчизняному ринку зумовлена війною – втрата майже половини потужності електрогенерації

через війну суттєво обмежила конкуренцію на вітчизняному ринку.

Довідково. За інформацією «AleaSoft», у липні середньомісячні ціни на більшості європейських ринків електроенергії зросли, часто перевищуючи 70 євро/МВт·год.

Це було пов'язано з підвищеним попитом через спеку, скороченням виробництва сонячної та вітрової енергії, а також зростанням цін на газ та дозволи на викиди CO2.

Джерело: ДП «Оператор ринку», Ember, Держстат, розрахунки Мінекономіки

ЦІНИ НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ, 

ЄВРО/МВТ*ГОД

ІНФЛЯЦІЯ В ДЕЯКИХ ПІДВИДАХ ПРОМИСЛОВОСТІ 

ТА ЗМІНИ ЦІН НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ (%, ЗМІНИ ДО ЛЮТОГО 2022)
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Розділ 3. ЦІНИ

Джерело: Світовий банк, ФАО

3.8 ЦІНОВІ ПОКАЗНИКИ НА ЗОВНІШНЬОМУ РИНКУ

ОСНОВНІ ЦІНИ НА ТОВАРНИХ РИНКАХ НА НАФТУ, ПРИРОДНИЙ ГАЗ, КУКУРУДЗУ, ПШЕНИЦЮ, 

ДОБРИВА, ЗАЛІЗНУ РУДУ ТА ІНДЕКС СВІТОВИХ ЦІН НА БАЗОВІ МЕТАЛИ 

(У СЕРЕДНЬОМУ ЗА МІСЯЦЬ)

За даними Світового банку за січень-серпень 2025 року порівняно з відповідним періодом 2024 року середні ціни на окремі товари продовжили динаміку зростання, що

відновилася в другій половині минулого року, проте очікується, що на фоні суттєвої пропозиції і зниження цін на нафту відбуватиметься поступове зниження цін

на сировинні товари, які стрімко додавали в ціні у 2020 (через пандемію Covid-19) та 2022 році (внаслідок вторгнення рф в Україну).

Так, за січень-серпень 2025 року зросли середні ціни на добрива – на 29,2% проти відповідного періоду 2024 року (у серпні 2025 року проти серпня 2024 року – зростання

на 48,2%), природний газ – на 28,5% (проте в серпні 2025 року ціна на 9,9% нижча, ніж у серпні 2024 року), кукурудзу – на 8,4% («+» 8,9%) та базові метали – на 4,4% («+»7,2%).

Водночас середні ціни знизилися за звітний період на нафту – на 15,0% (у серпні 2025 року до серпня 2024 року – зменшення на 15,7%), залізну руду – на 13,9% (на 0,2%) та

пшеницю – на 4,7% (на 2,6%).
Довідково. Середня ціна на природний газ у країнах Європи в серпні 2025 року порівняно з серпнем 2024 року знизилася на 9,9% і становила 315,5 дол.США/тис.м3 (у серпні 2022 року

спостерігалася рекордна ціна – 1982,2 дол.США/тис.м3).

За даними Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН (ФАО) з початку 2025 року продовольчі ціни підтримують висхідний тренд, розпочатий ще

в останні місяці 2024 року.

У січні-серпні 2025 року порівняно з аналогічним періодом 2024 року індекс продовольчих цін збільшився на 6,9% (у серпні 2025 року проти серпня 2024 – зростання на 6,9%),

при цьому зростання світових цін на рослинні олії на 22,9% («+»24,3%), молочну продукцію – на 20,8% («+»16,2%) та м’ясо – на 5,5% («+»4,9%) компенсувало зниження цін

на цукор – на 12,7% (на 9,0%) та зернові – на 4,1% (на 4,1%).

ЗМІНИ ЦІН НА ПРОДОВОЛЬСТВО

(% У РІЧНОМУ ОБЧИСЛЕННІ)
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Моніторинг, вересень 2023Розділ 4. МІГРАЦІЯ. РИНОК ПРАЦІ

4.1 МІГРАЦІЯ НАСЕЛЕННЯ

Джерело: https://data.unhcr.org/en/situations/ukraine

Упродовж перших 8 місяців 2025 року спостерігалася певна стабілізація міграційних процесів.

За даними Агентства ООН у справах біженців станом на 02.09.2025 було зафіксовано в усьому світі 5,698 млн біженців з України (5,138 млн біженців

зафіксовано в Європі і 0,561 млн біженців за межами Європи). За оцінками, станом на середину червня 2023 року, у рф було зареєстровано близько 1,2 мільйона

українців, які перебувають під різними правовими формами перебування (крім статусу біженця або тимчасового притулку), й Управління Верховного комісара

ООН у справах біженців (УВКБ) повідомило про них як осіб, які перебувають у ситуації, схожій на ситуацію біженців. Проте ця цифра не оновлювалася з червня

2023 року й отже більше не може бути включена в офіційну статистику УВКБ за 2024 рік (графік «Міграція»). Якщо врахувати наявну інформацію по кількості

біженців у рф, то загальна кількість мігрантів станом на 02.09.2025 складає орієнтовно 6,915 млн осіб. Тобто триває незначний відтік із України порівняно з кінцем

2024 року – близько 101 тис. осіб.

На основі опитування УВКБ в окремих країнах Європи в період з жовтня 2024 року до вересеня 2025 року (7190 інтерв’ю, 99% респондентів громадяни України,

серед них 77% жінок, середній вік респондентів – 44 роки), була отримана така інформація щодо опитуваних мігрантів:

✓ віком 18-59 років – 36% жінок, 17% чоловіків, 32% дітей (віком 0-17 років);

✓ найбільша кількість виїхала в І півріччі 2022 року – 40%;

✓ ТОП-5 регіонів, звідки виїхали: Харківська, Донецька, Дніпропетровська, Одеська області та м.Київ;

✓ працевлаштовані в країні перебування – 41%, безробітні в країні перебування – 17%; були працевлаштовані в Україні – 51%, були безробітними в Україні – 5%.

БІЖЕНЦІ З УКРАЇНИ, ЗАФІКСОВАНІ В КРАЇНАХ ЄВРОПИ, 

ТИС. ОСІБ (СТАНОМ НА ВІДПОВІДНУ ДАТУ)
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МІГРАЦІЯ, 

МЛН ОСІБ (СТАНОМ НА ВІДПОВІДНУ ДАТУ)

Примітка. У рф зафіксовано 1,2 млн біженців (станом на 30.06.2024),

у білорусі – 0,041 млн біженців (станом на 31.07.2025)

* за винятком рф

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України  | Моніторинг, серпень 2025 |
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4.2 РИНОК ПРАЦІ

ПОКАЗНИКИ РИНКУ ПРАЦІ, ТИС. ОСІБ

(ПРОТЯГОМ ПЕРІОДУ) 

Джерело: Державна служба зайнятості, Пенсійний фонд України

КІЛЬКІСТЬ ЗАСТРАХОВАНИХ ОСІБ (НАЙМАНИХ ПРАЦІВНИКІВ), 
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Працевлаштовано безробітних

Мали статус безробітного

Отримували допомогу по безробіттю

Не дивлячись на обмежену економічну активність підприємств в умовах воєнного стану, у січні-серпні 2025 року спостерігалося зменшення кількості

зареєстрованих безробітних порівняно з січнем-серпнем 2024 року в умовах продовження міграційних процесів, мобілізації до лав Збройних Сил України

(такі категорії осіб припиняють реєстрацію як безробітні) (графік «Показники ринку праці»). При цьому спостерігалося збільшення кількості

працевлаштованих безробітних (на 19 тис. осіб порівняно з січнем-серпнем 2024 року).

Водночас у липні 2025 року спостерігалося зниження кількості застрахованих осіб (найманих працівників), яка на 37 тис. осіб була менша

за показники липня 2024 року, що пов’язано, також, із мобілізацією працівників та продовженням міграційних процесів, їх кількість

так і не досягла рівня відповідного періоду 2021 року до повномасштабного вторгнення рф на територію України (у липні 2025 року на 1083 тис. осіб менше

липня 2021 року), що загалом негативно вплинуло на показники ринку праці (графік «Кількість застрахованих осіб (найманих працівників)»).
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4.3 СЕРЕДНЬОМІСЯЧНА ЗАРОБІТНА ПЛАТА

Джерело: Держстат, https://www.work.ua за вакансіями та резюме

Тенденція підвищення заробітної плати триває. Так, за даними Держстату в І кварталі 2025 року середньомісячна заробітна плата штатних працівників

склала 23460 грн (на 24,1% більше порівняно з І кварталом 2024 року), у липні 2025 року – 26499 грн. З огляду на дані сайту https://www.work.ua ця тенденція

триває і надалі (графік «Середня заробітна плата у 2023-2025 роках»). Зростання заробітної плати за резюме, починаючи з другої половини травня 2025

року, зумовлено дефіцитом кадрів та зростанням навантаження на робітників, жорсткою конкуренцією за фахівців. Переважно це стосувалося сегментів топ-

менеджменту та керівництва вищої ланки, страхування, сільського господарства та агробізнесу.

Найвищими темпами в І кварталі 2025 року, порівняно з І кварталом 2024 року, зростали зарплати за такими ВЕД: «Сільське господарство, лісове

господарство та рибне господарство» (на 42,7%), «Будівництво» (на 35,3%), «Інформація та телекомунікації» (на 32,6%). Для порівняння – у 2021 році

найвищі темпи зростання спостерігались у ВЕД «Тимчасове розміщування й організація харчування» (на 41,8%), «Охорона здоров'я та надання

соціальної допомоги» (на 31,3%), «Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок» (на 30%).

Водночас ТОП-3 лідери* по рівню заробітної плати за І квартали 2025-2024 років були: «Інформація та телекомунікації», «Фінансова та страхова діяльність»,

«Професійна, наукова та технічна діяльність».

Основні чинники впливу на рівень оплати праці:

✓ стимулюючі – зростання економічної активності, значна кількість людей працездатного населення за кордоном (мігрантів) та в лавах Збройних Сил

України, що створює значні структурні дисбаланси на ринку праці й дефіцит кадрів;

✓ стримуючі – значна витратність виробництва через суттєві перманентні руйнування фондів, енергетичної інфраструктури, високовартісну логістику.

СЕРЕДНЬОМІСЯЧНА ЗАРОБІТНА ПЛАТА ШТАТНИХ ПРАЦІВНИКІВ

ЗА ВИДАМИ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

У І КВАРТАЛІ 2024-2025 РОКІВ (ГРИВЕНЬ)**

СЕРЕДНЯ ЗАРОБІТНА ПЛАТА У 2023-2025 РОКАХ (ГРИВЕНЬ) 

** Інформація сформована на основі фактично поданих підприємствами звітів та

проведених дооцінок показників. Дані можуть бути уточнені.

* Відповідно до методології Держстату середня заробітна плата обраховується

без врахування грошового забезпечення військовослужбовців.
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Освіта

Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 

Охорона здоров'я та надання соціальної …

Тимчасове розміщування й організація …

Діяльність у сфері адміністративного та …

Будівництво

Операції з нерухомим майном

Сільське господарство, лісове господарство та …

Усього

Транспорт, складське господарство, поштова та …

Промисловість

Надання інших видів послуг

Державне управління й оборона; обов'язкове …

Оптова та роздрібна торгівля; ремонт …

Професійна, наукова та технічна діяльність 

Фінансова та страхова діяльність

Інформація та телекомунікації

І кв. 2025 року

І кв. 2024 року
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